



# 唱响“安全曲” 筑牢“防火墙”

## 多街道社区开展消防安全宣讲及演练,营造安全环境

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 史俊杰 林慧川 鞠杨 孙润秋 摄影报道)为提高辖区居民的消防安全意识,增强居民自救常识,确保居民、物业以及社区工作人员掌握消防安全知识,连日来,我区多街道社区开展消防安全宣讲,筑牢消防安全防线,确保居民群众生命财产安全,营造社区稳定良好的消防安全环境。

新桥西社区联合区消防大队开展全民消防安全知识培训宣讲活动,消防大队工作人员通过生动的讲解、直观的演示和互动问答等多种形式,向参与者传授消防安全知识。专业人员从播放火灾事故案例视频入手,为居民们讲解火灾发生时的逃生要点、家庭火灾隐患如何自查以及电气消防安全等知识。专业人员还重点强调火灾的严重性和后果,提醒大家时刻保持警惕,增强自我防范意识。除了理论知识的讲解,专业人员还现场演示如何正确使用灭火器和其他消防器材,以及如何在火灾发生时迅速疏散人群。并结合实际情况,为居民和商户提供针对性的消防安全建议,帮助大家更好地应对潜在火灾风险。

福源路社区联合幸福派出所开展消防安全演练活动。活动现场,幸福派出所民警为在场居民及物业、社区工作人员普及预防火灾和火灾发生时自救逃生等安全常识,通过消防事例,提醒辖区居民及工作人员在日常生活中要时刻注意消防安全,对安全隐患做到早发现、早处理。活动中,派出所民警对初期火灾的扑救及如何正确识别合格的消防灭火器材进行培训教学,并现场讲解干粉灭火器的



使用原理和注意事项,面对面传授灭火器的使用规范。在场居民及工作人员踊跃参与,依次上前提起灭火器进行实操演练,进一步巩固消防灭火知识。

幸福社区开展“预防一氧化碳中毒,守护冬季居民平安”排查宣传活动。网格员通过实地查看、入户走访各小区居民,向居民发放预防一氧化碳中毒宣传明白纸,详细讲解一氧化碳中毒的常见原因、中毒表现、身体危害、急救常

识等多个方面知识,同时提醒群众在使用煤炉、电炉过程中,要注意通风,不要在周边堆放可燃物质,防止引发火灾或者燃烧不充分造成一氧化碳中毒。活动中也对辖区内的餐饮商户进行巡查,并对取暖方式、设施以及消防器材等进行检查,全面检查各项安全防范措施落实情况,对存在的安全隐患进行整改。

幸福河社区联合福安派出所开展消防演练活动,活动通过模拟火灾现场,让居民了解如何正确使用灭火器,如何紧急疏散和自救,共同学习消防安全知识和技能。同时,让居民认识到消防安全的重要性,增强自我保护意识。通过此次演练,不仅提高居民的消防安全意识,还增强社区的应急能力。

民生社区组织社区工作人员、辖区居民开展消防安全知识宣讲。宣讲员对大家身边存在的安全隐患,如电器起火、煤气泄漏、电线老化等问题进行分析,讲解如何辨识电器老化程度以及如何对家电进行简易检查的方法,并介绍一些日常家用消防安全必备品。同时,围绕如何防火、如何扑救以及在公共场所如何逃生自救三个方面进行详细讲解。对居民提出的各种消防安全问题给予正确指导。宣讲最后,宣讲员还提醒社区工作人员及时对辖区商业网点和人员密集场所进行常态化消防安全专项检查督导,对独居老人的冬季用火、用电、用气安全要重点关注,及时提醒居民遇到突发情况及时拨打社区电话反映。



# “七彩虹桥”助力幸福家园建设

## 珠玑西社区创新社区治理和服务方式

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 摄影报道)面对社区治理、居民自治功能弱化、服务效能降低等困境和挑战,珠玑西社区大力开展社区治理和服务创新,创新“七彩虹桥”社区服务工作法,提供红色先锋、橙色温暖、金色阳光、绿色环保、青色成长、蓝色平安、紫色文明等七种特色服务,打造顺民心、符民意的幸福家园。

党建引领,红色先锋。珠玑西社区党委坚持党建引领,健全做实“社区党委-小区党支部-网格党小组-党员中心户”四级架构,推动支部建在网格上,充分发挥党员先锋模范作用。组织退休党员谈心谈话,凝聚退休党员力量参与社区治理,成立“银铃初心”党员志愿巡逻队,围绕小区卫生、治安巡逻、文明宣传开展巡逻。

安居乐业,橙色温暖。珠玑西社区党委统筹辖区资源,联合双报到、共建单位定期开展公益事业联做、环境卫生联清、文体活动联谊等活动,截至目前,已联合开展走访慰问困难群众10次、环境卫生整治7次、迎国庆中秋文艺晚会1次,“共建共联”的治理模式,让基层治理“活”起来,不断实现共建共治共享的良好局面。

便民服务,金色阳光。社区党



委通过“121”工作法助力社区工作者能力提升,培养“全科社工”,为居民提供一站式办理服务。充分利用1+X+N服务力量,提供更加“便民、利民、惠民”的社区服务,目前已开展司法宣传、法律援助、邻里纠纷调解、疏通下水道、治安维护等服务。

环境舒适,绿色环保。以“绿色”引入社区生活理念,形成“人人参与、共建共治”的“绿色社区”。今年,珠玑西社区开展为期4个月的楼道乱堆乱放清理工作,目前辖区内小区楼道已清理完毕。为持续助力创建“精致舒美城市”工作开展,加强各小区内的环境卫生管理,进一步提升小区业主自主参与的积极性,社区党委组织60余名居民代表、楼长参与最“靓”楼道评选活动。

欢畅童年,青色成长。珠玑西社区党委充分利用现有资源,整合配套设施,以校、社为主,定期邀请珠玑小学老师在学校及社区活动室为辖区青年开设家庭教育课堂,为孩子们解决成长中遇到的困惑。利用节假日,“艺善享”家庭教育志愿服务队伍开展户外亲子活动,让孩子在玩耍中逐渐领悟成长的真理。

健康安稳,蓝色平安。以平安

和“养心社”为着力点,开展七书法活动、社区义诊、社区推拿等活动吸引社区党员、群众参与其中;以“读书苑”“文艺苑”“健身苑”为支撑点,组织青少年参与读书会、吸引青年参加社区篮球赛、鼓励老年人加入棋牌社,进一步满足社区居民更高精神层次的需求。

下一步,珠玑西社区党委将进一步深化“七彩虹桥”社区服务工作法,满足居民多层次、高品质、个性化的生活需求,不断向居民心中的“幸福家园”努力。

## 东口社区宣传“光盘行动”

本报讯(通讯员 张雪娇)为引导群众树立文明节俭的用餐理念,近日,东口社区组织十余名志愿者开展“推进移风易俗、倡导文明用餐”宣传志愿服务活动。

活动中,宣传“文明餐桌、光盘行动”,引导广大群众从自身做起,家庭用餐、公共聚餐使用“公筷公勺”,培养健康用餐习惯,让用餐既文明又安全,将节约光荣、浪费可耻的文明理念带给身边的亲朋好友,养成健康文明的生活习惯。

通过本次宣传活动,让广大群众树立节俭意识,积极践行光盘行动,争做“节俭养德·光盘行动”的实践者、引导者、监督者,营造文明用餐的良好氛围。

## 环海路社区清除屋檐冰溜

本报讯(通讯员 张艳艳)强降雪过后,楼房屋顶积雪融化,易出现高空坠雪坠冰等情况,为有效防范积雪、悬冰坠落事故,近日,环海路社区网格员开展“冰溜清零”安全隐患排查清理工作。

网格员在排查过程中发现隐患,能清理的及时清理,不能清理的在隐患处逐一张贴温馨提示单,提示路过的居民绕道行走,并第一时间联系辖区商户,告知对产生“冰溜子”区域进行清理。同时,网格员对经常在小区内遛弯的居民进行安全知识教育,提醒居民出行注意安全,远离房檐楼体。截至目前已累计清理冰溜50余处。

下一步,环海路社区将持续开展“冰溜清零”行动,提高居民安全意识,保障居民出行安全。

## 福泰社区为居民更换纱窗

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王馨悦)福泰社区部分居民楼由于建筑时间久远,楼内纱窗因为长期暴晒出现破损和粉化现象。为解决这一难题,福泰社区开展“免费为民换纱窗”活动,为居民生活提供便利。

一大早,社区工作人员就带着工具直奔小区,观察单元楼有哪些纱窗破损。把旧的拆下来,比照着把新纱网裁剪成合适大小,铺上新纱网,钉上钉子固定好,原本破破烂烂的旧纱都换成崭新的新纱。

民生无小事,事事须上心。下一步,福泰社区会持续关注居民所需,继续开展便民服务活动,以实际行动排民忧、解民困、暖民心,为居民营造文明、洁净、靓丽、和谐的居住环境。

## 东台社区防范养老诈骗

本报讯(通讯员 胡义)近日,东台社区开展“防范养老诈骗 安享幸福晚年”老年人防诈骗主题宣传活动。

活动中,社区工作人员发放反诈宣传单,通过讲述典型诈骗案例,向老人分析诈骗常见的套路和手段以及存在的巨大危害,为大家敲响反诈警钟。志愿者老师还为大家详细讲解电信诈骗案件的特点,从保健品促销等相关渠道了解骗子的诈骗方式,叮嘱老年人不要轻信来历不明的短信及电话,避免向他人透露自己和家人的身份证件、银行卡等私密信息。同时提醒大家不要盲目转账,有问题及时拨打报警电话。

此次活动,进一步增强老年人防诈骗意识和自我保护能力,提高群众对打击整治养老诈骗专项行动的知晓度和参与度。